TÖBB ÁLLÍTMÁNY: EGYSZERŰ VAGY ÖSSZETETT MONDAT?
Rövidítések feloldása:

E = egyszerű (mondat)
Ö = összetett (mondat)
ÁT = átmeneti
B = bővítmény

Á = állítmány
A = alany
H = határozó
Fontos szempontok a döntésnél (hogy E vagy Ö):
· van-e bővítmény, ha van, milyen: közös(ek) vagy külön bővítmények?

· pozíció: 
· az állítmány és bővítményeinek helyzete (a két oldalára kerülnek a bővítmények vagy elé, esetleg mögé?)?

· hátravetés: milyen és hány mondatrészé?

	TÍPUSOK
	E
	Ö
	ÁT

	halmozott mondatrészes mondatok
	halmozott Á
	
	
	

	
	nincs B 

vagy csak A-i B
	Állt és nézelődött.

Pék Mária mosott, főzött, takarított.
	Bement, és megvette.
	

	
	az A-on kívül más közös B 
	Megunja és leveti az egyenruhát.

Péter ír és énekel balladákat.
	.
	

	
	az A-on kívül más külön B
	Sokat tanultak és kitűnően vizsgáztak a jelöltek.
	Péter ír, és énekel balladákat. 

A török állt a fánál és a fűre bámult.

Leült mellé, és megfogta a kezét.
	

	
	névszói Á-ok külön B-nyel
	A haja barna, válig omló.
	A gyerek gyenge, és hajlamos mindenféle betegségre.
	

	
	közös és külön B-ek
	Péter nagyon komlyan fogta fel és kitűnően oldotta meg a feladatot.
	
	

	
	két Á és két A közös bővítménnyel
	
	
	A tanár feladta, és a tanulók megírták a feladatot.

	
	halmozott A
	Nem különös gond a rosszat kiszorítani és a jót népszerűsíteni.

Három jérce jött elő azismeretlen hangra, meg egy sápadt taréjú kiskakas.
	A fiú vizsgázik, és a lányok.

A király lejött, és sok nagy úri rendek.
	

	
	halmozott T
	Mindig valami illatszert hozott neki Pestről, meg csemegét.
	Elvégeztük a tervbe vett munkát, sőt még többet is.
	

	
	halmozott H
	Mégis ide jártak az emberek, nem a Sportba.
	
	

	Hátravetés
	hátravetett H, T
	Volt egy hátsó kijárat is, a mosogatón keresztül.

Járkálni kezdett, rá-rápillantva Tótra.
	
	

	
	két mondatszintű B hátravetése
	
	Egész nap krumplit ettek, délben főve, este sülve.
	


